

既有依法强制关停 又有热心助力整改 祁东两宗公益诉讼案“刚柔相济”

■通讯员 伍丹成 彭建华

本报讯 近日,祁东县人民政府组织农业、环保等相关职能部门工作人员,对座落在该县永昌街道的德胜牲猪养殖场实施关停执法程序。至此,祁东县258家禁养区内的畜禽养殖场依法关停行动,划上了圆满句号。

德胜养殖场被依法关停,缘起于一份公益诉讼检察建议书。2017年12月,祁东县人民检察院接到群众投诉,称永昌街道曙光居委会3组的德胜牲猪养殖场严重污染环境。县检察院派出民行科干警立即进展开调查,发现德胜养殖场位于县人民政府划定的禁养区内,离曙光小学直线仅距离100米,且无任何环保设施,污水直排周边,严重影响周边居民的生产生活。

为此,该院立即向县环境保护局发出公益诉讼检察建议书,要求关停德胜养殖场。

检察建议发出后,得到了一系列回应。县环境保护局提请县人民政府对该场依法关停,县人民政府相继下达《责令限期关停决定书》,并在生效后向法院申请强制执行。

近年来,祁东县人民检察院充分运用检察建议书,并不断赋予其法律刚性效力。同时,在区分不同情况的前提下,也为检察建议书赋予柔性温情。

2018年7月21日,检察院民事行政检察科干警根据有关线索,到粮市镇周丫村大周养殖场检查环境污染问题。干警在走访调查中了解到,养殖场业主张斌是一名回乡创业的大学生,总共已经投入了近200万元。由于不懂法,养殖场办起一年

多,还没有配套环保设施,致使周边环境受到污染。如果按照强制手段来处置,可以保证执法到位,但是会严重影响养殖场的发展。

为此,祁东县检察院根据实际情况,很快向相关职能部门发出了检察建议,要求对该养殖场的环境污染现状进行认真整改。然而养殖场整改时遇到了两个大难题:一是缺乏整改资金;二是一旦全面进行整改,养殖场的80多头母猪、200多头小乳猪、2000多头出栏大猪就无地安置。热心的检察官帮养殖场寻找到了一处已腾栏的养猪场,将母猪和小猪全部给予了安置,还联系屠宰场以不低于市场价将大猪全部出售,所得资金全部用于环保整改。就这样,不但张斌的违法行为得到了纠正,而且养殖场的财产也没有受到损害。

一分钟制服“闹事者”

中国电信衡阳分公司举行防暴应急演练

■文/本报记者 向吟吟

图/本报记者 张志伟

本报讯 因个人原因把新买的手机弄坏,却跑到卖场打砸闹事,引发现场骚乱。6月21日,位于解放路的电信营业大厅发生一起“突发事件”,工作人员和安保人员一起合力制服了“闹事者”。但大家不要紧张,其实这只是一场防暴应急演练。

演练前,在石鼓公安分局民警的帮助下,演练人员制定了演练方案,明确了各岗位人员在演练中的角色和职责。当天上午10点,假扮的“闹事者”以购买手机出现问题为由,冲进营业大厅闹事,他手持铁棍大声叫嚣:“这手机有问题,不给我换新的我

就把这里砸了!”随着围观者越来越多,“闹事者”的情绪越来越激动,并不停用铁棍敲砸桌椅。面对工作人员的好言相劝,他不但不听反而挥舞铁棍要打人。多次劝说无效后,工作人员和四名保安利用盾牌、警棍和长叉,将其制服并摁倒在地,整个过程不到1分钟。

随后,石鼓公安分局的两名民警将这名“闹事者”带走。

中国电信衡阳分公司相关负责人表示,营业厅位于市中心,平时来办理业务的人流量比较大,经常会有各种突发事件发生。本次演练,现场模拟营业大厅可能发生的一些突发状况,主要是为了检验和提升



演练现场

工作人员和安保人员应对突发事件的协调配合和应急处置能力。

据悉,每年6月的安全生产月,该公司都会举行各种主题应急演练,如消防知识培训及疏散逃生演练、地震演练、反恐防暴演练等,旨在强化员工的安全意识,增强突发事件的应变能力。

850万尾四大家鱼“宝宝”放流湘江

市城区夏季增殖放流活动在泰梓码头水域举行

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 21日上午10时许,天清气朗,江水平缓,2019年市城区夏季增殖放流活动在湘江泰梓码头水域举行,850万尾“四大家鱼”鱼苗被放归“母亲河”怀抱。副市长杨龙金参加增殖放流活动。

在活动现场,4台大型充氧运鱼专用槽车依次整齐排列,大伙用网兜将鱼苗从槽车中取出,然后将鱼苗放置在盆中,缓缓送入湘江,“鱼宝宝”欢快跃入江水,水花飞溅。

据了解,此次人工放流“四大家鱼”

“夏花”鱼苗平均每尾约20克,鱼苗亲本来自湖南省水产原种场,历经了1个多月的精心培育。此次增殖放流“四大家鱼”鱼苗是湘江二级航道二期工程生态补偿项目。

“今年以来,我市各地陆续举行了人工增殖放流活动,放流鱼苗共计达2000余万尾。”市农业农村局有关负责人告诉记者,通过多年的人工增殖放流,对修复水域生态环境、增殖渔业资源取得了较为显著的效果。为保护湘江生态环境,促进生态文明建设,我市将进一步加大人工增殖放流力度,渔政执法人员将在放流水域巡查守护1个月,严厉打击各种非法捕捞



“鱼宝宝”欢快跃入“母亲河”怀抱

行为,保护渔业资源,促进湘江水域生态环境持续改善。

老党员“退休不褪色”——

耄耋老翁登讲台教学示范

■本报记者 李怡筱

本报讯 为了让中小学生熟练掌握语文写作与阅读技巧,近日,省学习之星袁有余在珠晖区苗圃小学和市23中开办为期两天的语文专题示范课,发挥老党员“退休不褪色”的精神,将56年教学经验精辟总结,授之于众。

据悉,此次语文专题示范课程是近80

岁的原衡铁一中退休教师袁有余主动联系学校开展的,从事中学语文教学56年的袁有余深知写作与阅读是语文教学的重中之重,他以“读书破万卷,下笔如有神”为切入点,谈阅读与写作的关系。并拿出他平常从《衡阳晚报》“雏鹰展翅”专栏及《株洲日报》“校园记者”专版上收集的范文分发给学生们进行阅读。

袁有余告诉学生们,要写好作文,必须

像蜜蜂采蜜一样,广泛地阅读,才能妙手成文。他说:“学生是祖国的‘花骨朵儿’,让他们茁壮成长,我们教师责无旁贷,我希望能通过自己多年总结的学习经验,让他们在学习道路上少走弯路。”

苗圃小学副校长李芳称,“‘退休不褪色’的袁老师耄耋之龄还主动来给我们上课,这样的暖心之举让我们十分感动。”

献礼新中国成立70周年——

“衡阳群众在行动”短视频大赛即将开赛

■本报记者 唐海强

本报讯 经过紧锣密鼓的筹备,“献礼新中国成立70周年——衡阳群众在行动”短视频大赛将于6月28日拉开帷幕。这是记者从大赛组委会举办的新闻发布会上获得的信息。

由市委宣传部、市委统战部、市网信办、市创建办、市创卫办指导,团市委、民盟衡阳市委、市知联会、市新阶联谊会等单位主办的该项大赛,全部采取网上报名与参赛。所有初赛参赛作品统一由参赛单位或个人发布到自己的抖音账号,并注明参与#衡阳群众#、#衡阳创建国家卫生城市#、#衡阳创建全国文明城市#相关话题(任选其一),然后@今日衡阳或@衡阳发布即可参赛。如是单位推荐参赛,请在文字中注明参赛单位。

该项大赛7、8月份完成七县(市)五区的初赛与市级复赛,9月中旬举行决赛。预计从全市10000个参赛作品中,选出200个优秀作品参加复赛,并通过三场复赛,选送30个作品参加决赛。进入复赛、决赛作品由大赛组委会统一进行发布。

据悉,此次大赛分别设个人奖及组织奖。市委宣传部有关负责人介绍,这次短视频大赛不仅仅是一场比赛,更是一场展现衡阳群众魅力之旅,展示我市创文、创卫成就之旅。

为南岳警察点赞!

查处一起跨省违运“危化品”事件

■通讯员 廖欣娅 陈斌
本报记者 周琪

本报讯 “氢氧化钠确实属于危险化学品,接下来我们一定按法定的运输条件,办好相关运输手续,备好专用运输车辆,再将货物转运回郴州。”6月20日,在南岳区旅游警察大厅,郴州某化工厂相关负责人诚恳地说。

原来,6月17日晚10时,高速交警南岳大队在S51南岳收费站做日常巡检时,发现一辆货运挂车疑似非法运输危险化学品,立即进行扣押,将货物封存,将该案移交给旅游警察大队调查。6月18日,南岳旅游警察大队依法对货车司机展开询问及运输资格证、货物等检查。经查实,宁夏籍货车司机丁某在明知此次运输货物为33吨氢氧化钠,是一种具有强腐蚀性的危险化学品,在无危化品运输资格、无专门押运员和货车不符合运输危化品的情况下,仍抱有侥幸心理,从宁夏出发,前往湖南郴州某化工厂,意图蒙混过关,却在途径南岳区境内时被高速交警南岳大队查获。

氢氧化钠俗称烧碱、火碱,具有强烈刺激和腐蚀性,易溶于水(溶于水时放热)。粉尘或烟雾会腐蚀人的皮肤,直接接触会引起灼伤,误服会造成消化道灼伤,粘膜糜烂、出血和休克。此次33吨氢氧化钠在违规运输过程中,如处理不善发生泄漏,必将引发重大安全事故。

目前,根据国家危险化学品安全管理条例,南岳旅游警察大队已对违法运输人丁某依法进行行政处罚,并要求郴州某化工厂按照国家安全规定,将货物转运回郴州。